

引领产业发展 保护信息安全

—《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意见》亮点解读

●新华社记者 朱基钗

近年来，随着网络信息技术快速发展应用，网络安全形势日趋复杂严峻，对标准化工作提出了更高要求。中央网信办、国家质检总局、国家标准委近日联合印发《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意见》，对构建我国网络安全标准体系作出部署。

统一归口 原则上不制定地方标准

意见指出，要建立统一权威的国家标准工作机制。全国信息安全标准化技术委员会在国家标准委的领导下，在中央网信办的统筹协调和有关网络安全主管部门的支持下，对网络安全国家标准进行统一技术归口，统一组织申报、送审和报批。原则上不制定网络安全地方标准。

全国信息安全标准化技术委员会秘书长高林指出，此次意见明确了网络安

全国家标准的统一归口和协调一致问题，能够避免不同部门、不同行业甚至地方发布的标准各自不统一的问题，提高国家安全保障能力，减轻企业实施标准的负担，提高其参与标准制定的积极性。

让标准引领产业发展

意见要求，建立重大工程、重大科技项目标准信息共享机制，推动国家网络安全相关重大工程或科研项目成果转化为国家标准，并在项目考核指标和专业技术资格评审中明确标准要求，充分发挥标准对产业的引领和拉动作用。

“现在一些信息技术领域的重大工程、重大科技项目对产业的关注度还不够，一些项目结束之后往往只成为科研报告。”北京数字认证公司总经理詹榜华说，要让科研成果真正发挥作用，就是要将关键技术转化为标准，引领和拉动产业发展。

“标准的立项、研制、报批与一般科

研项目立项、研究、评审验收不同，它有一个完整的独立流程，需要科研承担单位、标准化部门和行业主管部门之间进行常态化沟通和信息共享。”高林认为，意见提出建立重大工程、重大科技项目标准信息共享机制，有利于推动项目成果转化成国家标准。

用标准保护信息安全

根据意见，要坚持“急用先行”原则，推进急需重点标准制定。开展关键信息基础设施保护、网络安全审查、大数据安全、个人信息保护、新一代通信网络安全、互联网电视终端产品安全、网络安全信息共享等领域的标准研究和制定工作。

根据中国互联网协会6月发布的《2016中国网民权益保护调查报告》，54%的网民认为个人信息泄露情况严

重，84%的网民曾亲身感受到由于个人

信息泄露带来的不良影响。从2015年下半年到今年上半年的一年间，我国网

民因垃圾信息、诈骗信息、个人信息泄露等遭受的经济损失高达915亿元。

高林表示，网络信息安全领域相关标准的制定可以促进个人信息安全的保护。“现在很多互联网企业都在收集个人信息，哪些可以收集、哪些不可以收集，都需要通过统一的标准来明确。同时，企业技术设施建设、数据管理能力提高等都需要标准的指导和保障。”

他介绍，面对当前大数据安全领域的严峻态势，全国信息安全标准化技术委员会正在进行大数据安全国家标准的制定工作。

意见指出，为了保证标准的执行，要推动网络安全标准与国家相关法律法规的配套衔接。同时，为了保证标准的先进性，意见明确提出，缩短标准制修订周期，原则上不超过2年。

对此，詹榜华表示，在信息技术瞬息万变的今天，标准的制定必须及时满足网络安全保障、新兴技术与产业发展的需求。

(新华社北京8月24日电)



我国学生资助资金突破1500亿元

据新华社北京8月25日电(记者刘奕湛)记者25日从教育部获悉，2015年我国学生资助资金继续保持增长势头，首次突破1500亿元，增长近10%;免费教科书、营养膳食补助等资金达到450亿元。

据介绍，2015年，全国累计资助学前教育、义务教育、中职学校、普通高中和普通高校学生(幼儿)8433.311万人次(不包括义务教育免费教科书和营养膳食补助)，与上年基本持平；

累计资助金额1560.25亿元，比上年增加138.97亿元，增幅9.78%。自2007年我国着力构建国家学生资助政策体系以来，资助资金连续九年保持高速增长。

全国学生资助管理中心主任田祖荫说：“在不断完善的基础上，我国学生资助政策体系在制度上实现了所有学段全覆盖，实现了公办与民办学校全覆盖，实现了家庭经济困难学生全覆盖。”



中亚班列(南通—阿富汗海拉顿)首列班车开通发车8月25日，中亚班列(南通—阿富汗海拉顿)首列班车从南通铁路货运东站驶出。该专列是从南通海门市至阿富汗海拉顿的一条国家货运集装箱专线，计划每月开展两趟次的进出口双向国际贸易，每月不少于90个标箱。

新华社发

中国民用航空应急救援联盟成立

新华社沈阳8月25日电(记者罗捷)中国民用航空应急救援联盟25日在沈阳成立，这个联盟是由中国航空器拥有者及驾驶员协会、中国应急管理学会、中国医学救援协会、中国保险行业协会共同倡议创建的。

当日，由这几家协会及沈阳市人民政府共同主办的中国(沈阳)民用航空应急救援大会在沈阳召开。

据介绍，中国民用航空应急救援联盟，旨在促进国内民用航空应急救援资源有效整合与共享，探讨制订与国际接轨的中国民用航空应急救援服务标准，构建起覆盖全国的航空救援联盟和呼叫联动机构，打破地域限制，履行空中“120”和空中“999”的职责，

服务于大众，紧急情况下配合应对公共安全、自然灾害等突发事件，逐步形成规模化、规范化的航空紧急救援产业。联盟将在条件允许的情况下使用无人机、直升机及固定翼飞机在水面舰船、地面车辆协助下，完成海陆空一体观察、救援、转运任务。

据了解，目前，我国民用航空应急救援处于起步阶段，一些从事航空应急救援的民间组织和企业互不关联，难以形成规模，制约了我国航空应急救援事业的发展。中国民用航空应急救援联盟发起成员倡议通航公司、医院、高等院校、民间救援组织、呼救中心、飞机供应商等踊跃参加联盟。



弘扬传统文化 树立良好风尚 8月25日，福州三坊七巷名人家风家训馆馆长(右一)在为学生讲述历史文化名人的勤廉故事。暑期以来，福州市充分利用当地优秀历史文化，在“福州三坊七巷名人家风家训馆”持续开展以“廉洁家风家训”为主题的夏令营活动。

新华社发

遗失声明

●周口市宇畅运输有限公司车牌号豫PZ5223(营运证号:411620020130)、车牌号豫P6L61挂(营运证号:411620020133)营运证不慎丢失，声明作废。

2016年8月26日

●张关松的警官证不慎丢失，证号：豫消字第3644号，证芯编号：00318462，声明作废。

2016年8月26日

●任孝成坐落在项城市南大街西巷13号的一处房屋房产证不慎丢失，证号：1529，声明作废。

2016年8月26日

●王瑞芹，中南林业科技大学微生物专业2014年研究生毕业，就业报到证不慎丢失，证号：201410538100171，声明作废。

2016年8月26日

●周口军城拓展训练有限公司的税务登记证副本不慎丢失，证号：411697349563121，声明作废。

2016年8月26日

●鹿邑县兄弟电器维修中心的公章、财务章丢失，账号：566601040001027，原章声明作废。

2016年8月26日

●杨玉民不慎将残疾证丢失，编号：41270219620419273443，声明作废。

2016年8月26日

●周口市通源汽车运输有限公司豫PY2610的营运证不慎丢失，证号411620069860，声明作废。

2016年8月26日

公告

根据周口市川汇区人民法院(2015)川执字第00368-1号协助执行通知书和(2015)川执字第00368-2号执行裁定书，依法将张奇名下位于大庆路北段1号楼1-102号房屋一套(建筑面积187.50平方米，产权证号：周房字第27042号)过户至买受人王春勤(身份证号：410205197202030525)名下。现声明此证作废，特此公告。

2016年8月26日

标题新闻

- 国家发改委：国家新兴产业创业投资引导基金将正式投入运作
- 国家旅游局将集中整治5A、4A级旅游景区
- 国家信访局微
- 信公众号将于9月1日开通运行
- 河南公办高中免除经济困难残疾学生学杂费
- 银川至西安高速铁路陕西段开工建设
- (均据新华社电)

网贷监管办法正式出台 个人最高借款100万元

中国银监会、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室8月24日联合发布《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》



新华社发(大图制图)

报销就高不就低 用药就宽不就窄

—城乡医保制度整合惠及参保群众

●新华社记者

近日，北京、湖南、广西三地先后出台文件，对本地区城乡居民医保制度整合作出规划部署。至此，已有天津、上海、浙江、山东等17个省级地区，或全面实现城乡居民医保制度整合，或已出台规划，并把整合后的城乡居民基本医疗保险工作划归人力资源和社会保障部门管理。

除了职工医保，我国基本医保还分两大块：一是城镇居民医保，由财政和城镇居民(如学生、无职工医保的老年人等)缴费，由人社部门管理；二是新农合，由财政和农民缴费，由卫计部门管理。城镇居民医保和新农合都是个人缴费与政府补助相结合，但由于管理部门不同，就医报销、目录等各不相同。

山东淄博市临淄区金山镇小寨村居民李香玲因结肠癌住院9次，花费超过20万元，经过医保报销后自己支出不到6万元。

其中替吉奥、复方氨基酸(15)双肽等药物，并不在新农合报销范围内，整

报销就高不就低

制度整合后，按照待遇就高不就低的原则，参保人员得到了真金白银的实惠：以宁夏回族自治区为例，制度整合后，实行了统一的“一制三档”。目前，三档的缴费标准分别为84元、233元和466元，各档最高支付限额分别为7万元、12万元和16万元，其中三档最高支付限额是原新农合最高支付限额的3倍，是原城镇居民医保的2倍。

目前，三档的缴费标准分别为84

用药就宽不就窄

合后的居民医保为其减少了开支近万元。“医疗保险，让我们这些病人有了依靠。”她说。

据统计，截至2015年底，全国至少

选择医院就多不就少

“过去的定点医院就是县医院，到其他医院不接收。现在可以自己选医院了。”家住新疆乌鲁木齐米东区的王秀兰感慨地说，如今拿着参加城乡居民医保的社保卡，比以前参加新农合的小红本要“好用”得多。

人社部医保司相关负责人介绍，医

保整合后，普遍实现了市级统筹。这样

此外，宁夏各级政府还逐年提高医保报销比例，城乡居民在二级以下医疗机构住院费用政策范围内报销比例达到70%。

宁夏人社厅医疗工伤生育保险处处长王晓光说：“统筹城乡居民基本医疗保险最大程度地彰显公平，让农村居民享受到均等的社会服务。”

种2100种，用药范围增加了1倍多。

中央党校教授周天勇认为，城乡居民医保制度整合遵循着“待遇就高不就低、目录就宽不就窄”的原则，不但给参保群众带来了实实在在的好处，更凸显医保的公平性。

(新华社北京8月24日电)

所有地级市均没有出现超支。

中国社会科学院经济研究所研究员朱恒鹏认为，把城乡居民整合在一起扩大了参保人群，根据大数定律，医保基金的风险池会扩大，提高了风险分散水平，提高了综合保障能力，也为提高高参保人的医保待遇创造了空间。

(新华社北京8月24日电)